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Sekilde goruldigiu gibi 2 gramlik plastik top
20cm uzunlugunda bir iple (E=1x10° i) N/C
olan dizgilin bir elektrik alaninda tavana
asihyor. Top, ipin disey dogrultu ile 15
derecelik a¢i yapmasi durumunda dengede
durursa; topun tzerindeki net elektrik ylikiinii
hesaplayiniz.

Sekilde gorilen tcgen ilmekte (cercevede)
dolasan akim 1=5 A dir. ilmek, PQ y6niinde
siddeti B=3 Tesla olan diizglin manyetik
alan icindedir.

a) Her bir kenara uygulanan manyetik
kuvveti hesaplayiniz ve yoninii (Kartezyen
koordinata gére) belirleyiniz.

b) OY eksenine gore cerceve lizerindeki net
torku bulunuz.

3. Kesit alani 3.31x10°® m? olan bir bakir
telden 10A siddetinde akim gecmektedir.
Her bir bakir atomunun elektronlarindan
sadece bir tanesi akimin olusumuna katki
verdigine ve bakirin yogunlugu 8.95 g/cm?®

olduguna gore, elektronlarin siiriiklenme
hizlarini hesaplayiniz. (1 mol bakirin

kitlesi=63.5gramdir)
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Sekilde verilen (gl yik sisteminin toplam
potansiyel enerjisini bulunuz.
(9:=1uC, go= - 4uC ve qs=3uC aliniz.)
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a) Sekildeki devrede ab noktalari arasindaki
esdeger sigayi hesaplayiniz (C=1 uF aliniz).

b) Bu sigalar arasina kondansatorler yiksiiz
iken a-b arasina 120 V uygulaniyor. Buna gore,
ortadaki sigada biriken yiikii ve enerijisini
hesaplayiniz.
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Sekilde gosterilen devre icin;

a)2Q luk direncteki akimi

b) a ve b noktalari arasindaki potansiyel farkini
hesaplayiniz.

c) 6Q luk direncte aciga cikan giicli
hesaplayiniz
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Bir kenar uzunlugu 10 cm olan kare
bicimindeki paralel levhalardan olusmus
kapasitoriin sigasi C, ve paralel levhalari
arasindaki uzaklik 4 mm dir. Kenar uzunlugu 5
cm olan kare bicimindeki paralel levhalardan
olusmus kapasitoriin sigasi ise C; ve paralel
levhalari arasindaki uzaklik 1 mm dir. C,/C,
oranini bulunuz.

8.

“a” yaricapli metalik bir kire ic yaricapi b ve
dis yaricapi ¢ olan metalik bir kiirenin icine
yerlestirilmistir. Gauss yasasini kullanarak

a) r<a, b) a<r<b, c) b<r<c, d) r>c bolgeleri icin
elektrik alani bulunuz.

9. Bir proton 0.35 T olan diizglin bir manyetik
alan icersinde yaricapi 14cm olan cembersel
bir yoriinge lizerinde diizglin dairesel hareket
yapmaktadir.

a) Protonun yoriingedeki cizgisel hizini
bulunuz.

b) Ayni manyetik alan icerisinde bir elektron
ayni cizgisel hizla diizgiin hareket yapsaydi
yoriingesinin yaricapi ne olurdu?

10. Bir elektrik akimi 1(t)=100sin(120mt) dir.
Burada | Amper t saniyedir. t=0'dan t=1/240

saniyeye kadar akim vasitasiyla tasinan toplam
yiik nedir?

11. 5.1 pC luk bir baslangi¢ ylkine sahip 2nF
ik bir kondansatér 1.3kQ Iluk bir direnc
lizerinden bosalmaktadir.

a) Kondansat6riin uclarina baglandiktan 9us
sonra direncten gecen akimi hesaplayiniz.

b) 8us sonra kondansator lizerinde ne kadar
yik birikir.

12. Farkh malzemelerden yapilmis ve kenar
uzunlugu 3mm olan kare kesitli iki tel sekildeki
gibi  birlestirilmistir.  Bu teller, L;=25cm
uzunlukta ve 4x10° Qm 6z directe (p:) ,
L,=40cm uzunlukta ve 6x10° Qm 6zdirencteki
(p2) iki teldir. Birlesik telin toplam direnci
nedir?
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GEREKLIi SABITLER

Sabitler: my=1.67x102"kg. m=9.11x10-! kg,
€= 8.85x1012 C/Nn?, k=8.99x10°Nm?/C? ,
1eV=1.6x10"° Joule



